

都是焚烧秸秆惹的祸

麦地失火殃及瓜田

事发湛河区两村交界处 万余斤甜瓜被“烤熟”

□记者 杨元琪/文
彭程/图

本报讯 昨天上午,本报接到报料:湛河区荆山街道梁李村与北渡街道双楼村交界处的麦地失火,殃及附近农户的瓜田,造成财产损失,消防人员正在现场救援。

当天上午10时许,记者在北渡镇梁李村看到,村主干道西侧一片麦地已被烧焦,两台农机正在地里翻土,虽然明火已被扑灭,但麦地边缘的一处秸秆堆还冒着浓烟,旁边的几棵杨树也被烤焦。

“火过来得太快,风太大,根本来不及扑救。”梁李村村民王天锁正在瓜田里清查损失,他告诉记者,当天早上快8点的时候,他在瓜田里干活,一抬头看到西北方已收割过的麦地里冒起了浓烟,赶紧喊妻子张画一起在瓜田四周浇水,但由于风力太大,不到半个小时,火就烧到了他的瓜田,眼看着待收的一万两千多斤甜瓜和菜瓜被烧焦,损失一万多元。

王天锁还说,着火的麦地位于梁李村和双楼村之间,分属两个村,当时地里的麦子都已收割。火是从双楼村的麦地烧过来的,早上8点半左右消防人员赶到现场,经过近半个小时的扑救,明火被扑灭。记



看着自家的甜瓜被大火“烤熟”,村民王天锁愁容满面。

者看到,王天锁种的一亩多瓜田已被烧焦,地里散落着拳头大小的甜瓜和菜瓜,大多数都已发黑,摸上去还有些烫手。

王天锁的弟弟王天义称,据估计麦地过火面积达130多亩,自己种的两亩多小麦4天前才收完,刚播下了玉米种。“玉米种不要紧,关键是俺哥的瓜算是完了,这几个月白忙活了。”王天义说。

梁李村村民李福喜说,火是从双楼村方向烧过来的,不到一个小时就烧到了他的草莓园附近,他赶紧拨打了119,并将园区边的杂草锄掉,还在四周浇上了水,好在消防人员及时扑灭了明火,草莓园才逃过一劫,只有部

分临近火场的塑料大棚薄膜被烤变形了。李福喜的手机显示报警时间是8时15分。据观察,未过火的麦地里留着大量二三十厘米长的秸秆,乡村公路旁挂着不少秸秆焚烧宣传横幅。

另据悉,市气象台于昨天早上7时55分发布大风黄色预警信号,我市普遍刮起西北风且风力较大,提醒相关部门和单位注意防火。

“真不知道火是咋起来的,‘上面’也没给我个说法。”王天锁说。目前失火原因正在调查中,本报将持续关注此事。

(线索提供者:王先生)

“端午节彩虹跑”

报名进入倒计时
从鹰城广场至陆顺建材城
6月20日免费开跑

□记者 丁进阳

本报讯 由平顶山晚报携手陆顺建材城举行的“陆顺建材添彩鹰城——庆端午平顶山全家‘粽’动员千人彩虹跑”活动,因广大市民的积极参与,报名人数已接近千人。6月20日端午节当天,一场风靡全球的色彩狂欢体验运动——彩虹跑将在鹰城激情上演。

据了解,彩虹跑逐渐成为全球流行的一项跑步活动,目前国内大城市开始尝试组织开展。相对于传统意义的跑步体验,这样的跑步形式淡化了竞争与对抗,不分性别、不分年龄,只关乎快乐,被誉为“地球上最快乐的5公里赛跑”。

“庆端午平顶山全家‘粽’动员千人彩虹跑”活动,起点设在鹰城广场,途经建设路→凌云路→平安大道到达终点陆顺建材城,全程5

公里。参加者将身着统一的白色T恤,跑步过程中经过不同的彩色加油站,会被从头到脚抛撒彩色粉末。这些彩色粉末由纯天然玉米粉制成,对人体和环境无害。

活动现场分别设置出发区、彩色站、终点区,参与者从出发区领取装有白色T恤、颜色粉包、号码贴纸、防护口罩等物品的随身包后,分批按照规定路线出发。

目前,“陆顺建材添彩鹰城——庆端午平顶山全家‘粽’动员千人彩虹跑”活动报名已经进入倒计时,前1000名成功报名者将获得由雅点家饰提供的精美端午节礼品和3M全屋净化提供的3M专业防护口罩。所有报名参与活动的跑步爱好者均可获得由广泰保险代理有限公司提供的价值12万的人身意外保险。参与者要先考虑自己的身体情况,根据个人体质,酌量报名参与。

庆端午·平顶山全家“粽”动员千人彩虹跑

陆顺建材 添彩鹰城

6.20 起点:鹰城广场8:00集合
陆顺建材城(终点)
报名截至6月18日

报名电话: 7070666 3961111 15093799066 15093769398

微信报名: 关注微信公众号“陆顺建材城”“平顶山装饰设计协会”

短信或微信发送信息: 真实姓名+年龄+性别+手机+身份证号。

拿柴“被扎”凶手是蛇

鲁山一老太遭蛇咬
所幸有惊无险

□记者 胡耀华

本报讯 天黑时在大门外拿了一把柴,感觉手被扎了一下。第二天早上,整个胳膊和手都肿了,左手手背肿得像馒头。昨天上午,提起自己的遭遇,刚刚出院的鲁山县马楼乡孙庄村的李老太仍心有余悸。

李老太今年70岁,她告诉记者,5月28日晚,她到门口拿柴火时,感觉左手像被什么东西扎了一下。由于当时不是太疼,她也没在意。可一觉

醒来,她发现自己的手背和胳膊全肿了。老人到医院后,被诊断为毒蛇咬伤。昨天上午,老人伤情痊愈,出院回家。

“老人是中了蛇的神经毒,起初并不明显。”昨天中午,给李老太治疗伤情的莘元勋医生在电话里告诉记者,蛇毒一般分为神经毒、血液毒和混合毒三种。根据蛇类和个人体质不同,中毒症状也不同,中神经毒的患者一般感觉不是很疼,伤口流血也少,发病较慢。

商家田间收小麦 农民地头点钞票

□记者 孙书贤

本报讯 收购小麦的人开车来到地头,麦子刚从收割机上倒出来,就被他们买走了。昨天上午,记者在郟县安良镇狮王寺村采访时看到,不少农户收完小麦后直接把小麦卖了,省了不少事儿。

当天,在狮王寺村东的麦田里,3台联合收割机还在紧张作业,两辆收购小麦的汽车就已停在了地头。“今年麦子颗粒饱满,每斤(1斤=500克)

收购价是1.13元,如果麦子特别好,还可以适当加价。”收购者告诉记者,这几天天气干燥,小麦已经基本没有水分,为减轻农民的劳动强度,他们深入田间直接收购小麦。

村民席天宝家种了5亩麦子,收割后直接卖了一半。“孩子们都在外挣钱,家里的粮食吃不完。今年卖麦不用拉来拉去,在地头就能直接把麦子换成钱,真是太方便啦!”席天宝数着钞票,乐滋滋地说。

两个村子数百亩麦茬着火

事发叶县任店镇 两亩多小麦被烧成灰

□记者 王辉/文图

本报讯 昨天上午,叶县任店镇樊庄村和燕庄村数百亩麦茬着火,其中一村民家的两亩多小麦被烧成灰烬,火灾原因不明。

当天下午1时30分,记者闻讯来到平桐路叶县任店镇任店二桥处,一股热浪夹着焦糊味扑面而来,远远望去,平桐路前方几百米外的公路两侧青烟滚滚,遮天蔽日,几公里内看不到树木和村庄。随后,记者由任店二桥沿平桐路冒着烟南行几百米后向西来到樊庄村东侧一块麦田旁,只见麦田里烈火燃烧,狂风怒吼,火顺着风势迅速蔓延,势不可挡,被大火引燃的麦茬发出啪啪的响声,周围烟气升腾,熏得人难以睁眼。

樊庄村一樊姓村民告诉记者,当天下午1时许,这块麦田开始起火,麦田周围没人管,也管不了火势。记者问及这块麦田的面积,对方说,有一二百亩。

记者又来到樊庄村北,只见这里一大块麦茬地黑黢黢的,相邻的一块地也在燃烧。82岁的樊庄村村民樊本山说,当天早上吃



着火现场

过早饭后,樊庄村西北方向的麦田里就开始冒烟起火,风吹火势向东南方向蔓延。见此情景,他立即拿起一把桑杈和村里的一位年轻人前去灭火,因火势太大,无济于事。樊大爷说,樊庄周边麦田的着火面积少说也有几百亩。

燕庄村村民燕随忠说,当天上午9点多,他领着一名农机手去收割自己家的两亩多小麦,途中

只见村西南的麦茬地里着火了,他赶紧给燕庄村党支部书记樊俊江(音)打电话反映。后来,樊俊江带人赶到失火现场用树枝奋力灭火。但他的两亩多小麦还是被烧成一地黑灰。

叶县任店镇一名李姓秸秆禁烧工作人员告诉记者,目前上述火灾原因及麦田过火面积尚不清楚。